



“三深一高”助民脱贫

商城县卫生局积极开展定点扶贫工作

信阳消息(曹可成)自定点扶贫工作开展以来,商城县卫生局深入所帮扶的河凤桥乡田湾村,脚踏实地调查研究,切合实际制订脱贫规划,帮助村民脱贫致富。

高度重视强化组织保障。成立以局长为组长的驻村帮扶领导小组,全力抓好帮扶工作部署、落实、督促和指导,深入村组农户,大力宣传强农惠农富农政策,鼓励群众树立致富信心,培养群众自我发展能力,调动群众自觉致富的积极性。

深入群众了解基本情况。卫生局帮

扶干部进村入户完整了解该村人口、面积、耕地、水田、山林等村情村貌,全面掌握该村主导产业、劳务输出、公共设施等发展情况,深入剖析该村贫困人口、特困户基数及致贫原因。

深入学习理清发展思路。按照“村有主导产业,户有致富门路”的帮扶发展思路,积极实施“察民疾苦”“为民解困”“帮民致富”三项工程,切实增加贫困户收入、增强贫困户自我发展能力。

深入实际明确任务措施。以基层设施改善、农民素质提升、特困户脱贫致富为目标,重点做好三方面帮扶工作。一是

结对帮扶。对卫生局帮扶的165个贫困户、特别是13个特困家庭,根据其实际困难,采取干部捐资等形式,适时为特困户家庭购置一定数量的农资及粮油,帮助他们渡过生产生活难关。二是智力帮扶。邀请相关行业的专业技术人员通过举办油茶、油莎豆、核桃种植和猪、羊、鱼养殖培训班,对农民开展农业技术培训。三是行业帮扶。发挥卫生部门优势,协调解决村卫生室服务能力不足问题,完成村卫生室基础设施配套工作,开展义诊咨询与健康教育,提高居民健康水平。



市第一人民医院在积极组织开展的优质服务活动中,把爱民、惠民、亲民作为医疗工作的着力点,营造人文关怀和“无缝隙”服务诊疗环境,取得了明显成效,深受广大患者的一致好评。图为市第一人民医院副院长姜任伟(左一)在口腔科同医务人员对患者进行会诊治疗时的情景。

李建设 胡良刚 摄

护士风采



“忠诚、耐心、细心,不怕苦、不怕累、不怕脏是我对护理事业永远不变的誓言”——这是心血管内科护士蒋雷雨的工作格言。参加工作6年来,她认真负责、对病人热情主动,责任心强,为患者提供优质的护理服务。针对心血管内科危重患者多,病情复杂的特点,她认真专心学习护理技能,积极参加护理知识技能竞赛,不断总结临床经验,做到理论与实践的结合,多次受到患者及家属的表扬。

邓冬梅 朱晓红 摄

多措并举 服务农民

潢川县新农合管理中心认真开展教育实践活动

信阳消息(李健 付法林)今年以来,潢川县新农合管理中心认真开展党的群众路线教育实践活动,加强职业道德建设,转变工作作风,全力服务农民。

优化窗口服务。服务大厅人员数由2人增加到6人,提升服务能力;专设一部转诊电话用于省内住院病人便捷转

诊;实行中心领导班子成员带班制,班子成员每天在大厅带班。

实现省内即时结报。以信息化建设为依托,通过电子转诊联网直补。截止目前,新农合实现全省联网直补,通过办理电子转诊,参合农民在本省任何一家省市医院治疗出院就能即时得到新农合补偿,仅上半年就有4527人次在省内医院

得到直补,极大地方便了群众。

落实大病优惠补偿。对儿童先天性心脏病、白血病、乳腺癌、胃癌、肾透析、血友病等35种大病给予优惠补偿。另外,近期已完成与省平台联网测试对接,正积极沟通落实新农合的大病保险,农民大病患者将能够从保险部分得到二次补偿。

专家证实冬虫夏草延缓衰老

衰老的本质是干细胞的衰退、免疫力的下降、组织器官功能的退化。中国传统医学对延年益寿的研究,有着悠久的历史、珍贵的文献记载和丰富的实践经验。近年来随着养生保健意识的提高,冬虫夏草服用人群年龄集中分布在35-60岁,其延缓衰老的功效为主要关注点之一。

肾为先天之本,肾虚是促进衰老的首要因素,补肾固生命之元,是抗衰老的首要方法。自古以来有“仙草”美称的冬虫夏草对机体免疫和代谢有特殊调节作用,据相关文献记载,冬虫夏草可以促进肾衰时肾功能损伤提早恢复,对老年人肾毒性损伤有保护作用,可促进淋巴

细胞转化,对老年慢性阻塞性肺疾病有较好功效。

2004年北京中医药大学王玉华、叶加、李长龄、蔡少青和日本NOEVIR株式会社神户研究所石崎雅敏、片田顺规共同参与了国家自然科学基金资助项目,进行了冬虫夏草提取物延缓衰老的实验,并在《中国中药杂志》2004年8月第29卷第8期上,发表了学术论文《冬虫夏草提取物延缓衰老实验研究》。论文指出冬虫夏草是通过提高机体抗氧化能力,清除衰老机体产生的过多自由基,抑制机体组织、细胞的过氧化过程,使机体的各项生命体征得到改善,而起到了延缓衰老的作用。目前国内外临床上常用

维生素E、维生素C、褪黑素、微量元素硒等药物预防和治疗衰老相关疾病,它们的作用大多单一,不能全面改善机体的衰老体征,而冬虫夏草能从综合调理的高度增强人体机能,提高抗病能力,从而起到延缓衰老的作用。



浉河区谭家河乡

启动2015年度新农合筹资工作

信阳消息(彭延斌)10月17日上午,浉河区谭家河乡召开2015年度新农合筹资动员会,乡联村干部、包村干部、乡合管办负责人和全体村干部参加会议。

会上,乡合管办(农合办)负责人详细讲解了2015年度新农合筹资政策。考虑到此次筹资个人缴费由60元提高到90元给筹资工作带来难度,该乡主要负责人强调,会后,乡卫生院要指导好村医,各村(居)要召开党员、组长大会,把政策宣传好,把标准讲清讲好,要通过广泛深入的宣传,按标准、按时间节点圆满完成2015年度新农合筹资。

平桥区

“健康平桥 灭蟑行动”接近尾声

平桥消息(高波)为有效降低平桥城区餐饮店及公共场所门店蟑螂密度,进一步预防虫媒传染病传播,保障群众的身体健康,9月26日起,平桥区启动实施城区餐饮店及公共场所门店集中灭蟑行动。行动开展以来,区卫生局组织卫生监督人员与绿康公司专业技术人员每天分3-5组对平桥城区各餐饮店及公共场所门店进行现场灭蟑,同时向各门店业主发放灭蟑宣传资料,开展现场培训,让业主们了解蟑螂的危害及生活习性,掌握正确的预防措施和科学合理的灭蟑方法。

目前,平桥城区餐饮店及公共场所门店集中灭蟑行动已基本结束,累计共投入8万余元,投放灭蟑胶饵2000支,发放灭蟑宣传资料1000份。

什么是成分献血

献血除了捐献全血以外,还有一种方式,就是献血者只献血液中的一部分,这就是成分献血。目前我国成分献血主要是捐献血小板。输血会给病人带来或轻或重的免疫反应。只给病人输入治病需要的血液成分,可以降低输血的副作用和取得最佳的疗效。人体内的血小板7-9天就会更新一次,捐献一个治疗量的血小板,健康人只要两天就可以恢复原来的水平。经常捐献血小板,还能很好地降低血液黏稠度。(石磊)

